

## Утром, вечером и днем осторожен, будь с огнем

Детский сад «Лазорик» в гостях у пожарных



Задачей родителей и воспитателей является помощь ребенку в познании окружающего мира. Взрослые должны уделять особое внимание знакомству детей с опасностями, которые их могут ожидать. Особенно актуален вопрос пожарной безопасности.

Повышенная детская любознательность и стремление к самостоятельности, нередко приводят

к возникновению опасных ситуаций. Воспитанники МБДОУ детского сада №10 осваивают правила осторожного обращения с огнем и с бытовыми приборами, как нужно вести себя в случае опасности. Занятия для ребят проходят в форме игр, квестов, викторин, где дошкольники показывают свои знания и смекалку, отвечают на вопросы:

”Почему возникают пожары?”, ”Почему огнетушитель красного цвета?”, ”Огонь друг-огонь враг”, ”Для чего в каждой группе есть свой пожарный выход?”, разгадывают загадки. Правила, которые помогут сохранить жизнь, что нужно делать, а чего делать не стоит, если в квартире случился пожар, ребята усвоили хорошо.

Интересным приключением стала экскурсия в Донецкую пожарно-спасательную часть. 19 апреля пожарные встречали у себя воспитанников детского сада «Лазорик». Экскурсию для ребят провели командир отделения Кузнецов А.Г и пожарный Мешков В.В. Ребятам показали с пожарной техникой, показали предметы боевой одежды, пожарно-спасательный инвентарь. Девчонкам и мальчишкам было

интересно примерить пожарные каски, посидеть в настоящей пожарной машине, малышей, конечно же, заинтересовала пожарная техника, они с большим восторгом поднимались в кабину машины и делились друг с другом полученными впечатлениями.

Спасатели рассказали малышам, какие правила нужно соблюдать, чтобы предотвратить появление пожара и как нужно действовать при возгорании. Также пожарные напомнили детям номера экстренных служб.

Ребята поздравили спасателей с наступающим праздником – Днем пожарной охраны и вручили поздравительную газету, изготовленную своими руками. А в завершении встречи – фото на память.

Отдельные слова благодарности хочется сказать родителям

воспитанников: Н.В. Мешковой, О.С. Гринько, Е.И. Кляниной, А.В. Ложкиной, которые активно участвуют в жизни детского сада. Они с удовольствием нас поддержали и вместе с детьми приняли участие в экскурсии. Дорога была не близкой, времени хватило поделиться впечатлениями не только о пожарной части, но и просто полюбоваться вместе с детьми весенней природой. Такие встречи укрепляют позитивное отношение родителей к дошкольному учреждению. Все проведенные мероприятия позволили расширить знания детей по противопожарной безопасности, в доступной форме познакомить ребят с различными опасными ситуациями и умением их преодолеть.

Е.Н. Безуглова, Д.Д. Шарова, воспитатели МБДОУ д/с № 10

## Выставка детского технического творчества «Космические дали»

Для каждого человека кажется привычным, что стартуют с Земли космические корабли. В высоких небесных далах происходят стыковки космических аппаратов, месяцами в космических станциях живут и трудятся космонавты. Тема космоса всегда вызывает интерес у детей самого разного возраста. Космос привлекает детей своей загадочностью, неизвестностью, ярким колоритом.

В рамках празднования Всемирного дня космонавтики в МБУДО СЮТ г.Донецка организована и проведена выставка детского технического творчества «Космические дали», посвященная 90-летию со дня рождения Ю.А.Гагарина, Году семьи, Году добрых дел. В выставке приняли участие обучающиеся общеобразовательных организаций города Донецка, объединений станций юных техников, воспитанники донецкой школы – интерната.



Более 100 детей представили свои творческие работы на суд жюри.

Работы конкурсантов получились яркие и оригинальные. Ракеты, космические корабли, космороботы, неопознанные летающие объекты, планеты солнечной системы, космонавты на Луне, в открытом космосе, макеты космодромов – каждая

работа уникальна! Работ получилось много, и все они разной конструкции. Очень забавные получились инопланетяне и летающие тарелки. Здесь можно увидеть и необычные рисунки, и макеты Космических станций. Поделки выполнены в разной технике и из различных материалов: картон, цветная бумага, пластилин, фольга, одноразовая

посуда, разнообразный бросовый материал. В этом году в Положении о выставке бала внесена новая номинация «Семья конструкторов». Совместные работы детей вместе с родителями тоже порадовали уникальностью и неповторимостью.

В целях популяризации детского технического творчества, для того чтобы познакомить поближе со всей невероятной красотой, для воспитанников детских садов были проведены экскурсии. С огромным интересом дошкольники ознакомились в волшебный мир планет и космической техники, погрузились в таинственный мир космоса: познакомились с людьми, благодаря которым человек осуществил свою заветную мечту полететь в космос, определили, какими качествами характера должен обладать космонавт, вспомнили название планет и узнали об искусственных спутниках нашей

планеты. Приятным удивлением для ведущих было то, что дети активно участвовали в космической викторине, отвечая на вопросы о первом полете космонавта, какие животные летали в космос, какого цвета скафандр, название ракеты время полета, как питались космонавты, назвали место приземления Ю. А. Гагарина и многие другие вопросы.

Членами жюри подведены итоги выставки. В каждой номинации выставки и в каждой возрастной группе определены победители и призеры. Их очень много. Они награждены почетными грамотами. Поздравляем ребят с победой и желаем дальнейших творческих успехов. Отдельная благодарность руководителям проектов, педагогам, учителям, подготовивших участников к выставке.

Непримерова А.В., методист МБУДО СЮТ г. Донецка

## Космическая неделя в «Солнышке»



12 апреля наша страна отмечает День Космонавтики. Космическая тема всегда была интересна для детей. В детском саду «Солнышко» прошла тематическая неделя, посвященная космосу.

Воспитатели провели с детьми беседы на темы: ”Космос - это интересно”, «Земля – голубая жемчужина Вселенной», «Что такое невесомость?», познакомили ребят с планетами солнечной системы. Ребята с интересом слушали рассказы о первых космонавтах – собаках, о героях космоса, о том, что космонавты берут с собой в космос. Словесные, дидактические, сюжетно-ролевые игры способствовали закреплению материала, расширению детского словаря, кругозора.

Полученные знания дошкольники отразили в продуктивной деятельности. Ребята выполнили красивые аппликации на тему «Космос» и нарисовали космические ракеты. На занятиях по лепке дети изготовили планеты солнечной системы. В детском саду прошла

выставка рисунков и поделок на тему: «Космические тайны».

В заключении тематической недели, для ребят всех возрастных групп прошёл праздник ”Космос ближе, чем кажется!». Программа была разнообразной и насыщенной: отгадывали загадки на космическую тему, играли в детскую игру ”Угадай планету, посмотрели мультфильм ”Кто такой Юрий Гагарин”, интерактивное приключение ”В космос собираемся!».

Познавательные мероприятия произвели на детей огромное впечатление от загадочного мира Космоса. Позволили им погрузиться в небесную атмосферу и космическое пространство, которое поразило воображение детей.

## День Космонавтики в детском саду «Лазорик»

День космонавтики – важное событие в жизни нашей страны, и об этом должны знать дети. Очень важно привить детям чувство гордости и уважения к своей стране, её культуре, осознание личной причастности к жизни Родины.

Тема космоса всегда интересна детям, поэтому мы никогда не оставляем её без внимания. В течение недели воспитанники детского сада ”Лазорик” познакомились с историей освоения космоса, о первом полете человека в космос, узнавали много новых профессий, связанных с космонавтикой, о планетах солнечной системы, о Вселенной, выполняли творческие работы и оформили плакат «Солнечная система». В каждой возрастной группе прошёл познавательный час «Путешествие к звездам».

Совершив увлекательное путешествие в мир космоса, воспитанники детского сада познакомились с музейными экспонатами,



предоставленными историко-краеведческим музеем г. Донецка.

Завершением недели стало музыкальное развлечение «Космический гость». Ребята совершили полёт в космическое пространство, где ребята смогли показать свои знания о космосе, проявить смекалку, ловкость, сообразительность.

Тематическая неделя, посвященная Дню космонавтики, бесспорно, запомнилась ребятам и, не исключено, что кто-то из них сам захочет стать космонавтом.

Кохановская Е.В.